
H
σύγκρουση
ξεκίνησε…
                                   …και θα κρατήσει
                                                        καιρό!!!
Χαιρετίζουμε τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων σε όλη την Ελλάδα
και τις εκατοντάδες καταλήψεις σχολών και σχολείων ενάντια στο νόμο-έκτρωμα της Νέας
Δημοκρατίας. Το φοιτητικό κίνημα έχει μπει για τα καλά σε αγωνιστική τροχιά πιάνοντας το νήμα από
τους αγώνες και τις νίκες του προηγούμενου διαστήματος και η αντιπαράθεση δεν θα σταματήσει
εύκολα! Το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας από τους μαθητές και τους δασκάλους μέχρι τους
φοιτητές με καταλήψεις που ολοένα και αυξάνονται, βροντοφωνάζουν από άκρη σε άκρη της χώρας ότι
τα σχέδια της κυβέρνησης θα ανατραπούν!

Η κυβέρνηση δεν είναι αήττητη και παντοδύναμη. Θεωρούμε ότι το φοιτητικό κίνημα μπορεί να
«τσαλακώσει» την τεράστια πολιτική

συναίνεση κυβέρνησης-αντιπολίτευσης, να κλονίσει τα κυβερνητικά σχέδια και να ανατρέψει τους
σχεδιασμούς στο κρίσιμο μέτωπο της παιδείας. Δεν υποτιμάμε τους αρνητικούς συσχετισμούς, αντιθέτως
εκτιμούμε όπως έδειξαν οι πολλές και μαζικές διαδηλώσεις, συνελεύσεις και καταλήψεις ανά την Ελλάδα
ότι υπάρχει ρεύμα αμφισβήτησης, αντίστασης και μαχητικής διεκδίκησης που συγκρούεται με την
μοιρολατρία και τον ωχαδερφισμό και μπορεί να προκαλέσει αγωνιστικό «ατύχημα» στα
κυβερνητικά σχέδια.

Αφού πρώτα επιστράτευσε τα σκυλιά της ΔΑΠ- ΝΔΦΚ προκειμένου να σπάσει τις καταλήψεις και έφαγε
συντριπτική ήττα από την Κρήτη μέχρι το ΠΑΜΑΚ στη Θεσσαλονίκη, η κυβέρνηση εξαπολύει μια ευθεία
επίθεση στους συλλόγους. Κερασάκι στην τούρτα της λασπολογίας στα ΜΜΕ και του κοινωνικού
αυτοματισμού αποτελεί η το πρωτοφανές γεγονός της εισαγγελικής έρευνας για της καταλήψεις,
εκβιάζοντας τους φοιτητές αλλά και τις διοικήσεις. Οι προσπάθειες καταστολής όμως του κινήματος δεν
μας φοβίζουν- μας εξοργίζουν!

ΟΧΙ στα πανεπιστήμια των κερδών του κεφαλαίου…
Η κυβέρνηση συνεχίζοντας το έργο των προηγούμενων κυβερνήσεων (συμπεριλαμβανο- μένης και της
«πρώτη φορά αριστερά») οι οποίες προετοίμασαν τον έδαφος, της ΕΕ η οποία δίνει πλέον και το νομικό
άλλοθι καταστρατήγησης του άρθρου 16 και του κεφαλαίου φέρνουν ένα νόμο κομμένο και ραμμένο στις
ανάγκες του:

• Θεσμοθετεί και ολοκληρώνει την πλήρη υποβάθμιση του δημόσιου πανεπιστημίου. Η
κυβέρνηση μάλιστα βαυκαλίζεται ότι ο ανταγωνισμός θα αναβαθμίσει τα δημόσια πανεπιστήμια καθότι
όπως λέει όπου συνυπάρχει το δημόσιο και το ιδιωτικό το πρώτο πάντα επωφελείται. Αυτό όμως που
βλέπουμε εμείς στην ζωή είναι ακριβώς το αντίθετο. Η ύπαρξη της ιδιωτικής υγείας οδήγησε στην
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διάλυση των δημόσιων νοσοκομείων, η απελευθέρωση της
«αγοράς ενέργειας» οδήγησε στην εκτόξευση των λογαριασμών της ΔΕΗ και η απελευθέρωση των
μεταφορών οδήγησε στο έγκλημα των Τεμπών κ.λ.π

• Τσακίζει την εργασιακή μας προοπτική, αναδιατάσσοντας ολόκληρο το χάρτη της
εκπαίδευσης με βάση τις κατευθύνσεις στον εργασιακό τομέα και τις απαιτήσεις για ένα φθηνό
και ευέλικτο δυναμικό. Η ύπαρξη πολλαπλών πτυχίων για το ίδιο γνωστικό αντικείμενο και ο
κατατεμαχισμός των επαγγελματικών δικαιωμάτων εν τέλει καταλήγει να συμπιέζει όλα τα δικαιώματα
προς τα κάτω. Το είδαμε με την δήθεν ανωτατοποίηση των ΤΕΙ επί Γαβρόγλου, θα το δούμε και τώρα με
τα επί πληρωμή πτυχία των ιδιωτικών κολλεγίων να ανταγωνίζονται αυτά των δημοσίων.

• Έρχεται να οξύνει ακόμα παραπάνω τους ταξικούς φραγμούς στην εκπαίδευση. Η δημόσια και
δωρεάν παιδεία αποτελεί κατάκτηση του εκπαιδευτικού κινήματος στην Ελλάδα προκειμένου κάθε παιδί
να μπορεί να έχει πρόσβαση στη μόρφωση. Αυτό επί της ουσίας καταργείται με τις ταξικές ανισότητες
σήμερα να καθορίζουν την προοπτική ενός παιδιού από το νήπιο μέχρι το πανεπιστήμιο.

• Ουσιαστικά μέσα από την ίδρυση των ιδιωτικών ΑΕΙ ιδιωτικοποιείται ξεκάθαρα και το
δημόσιο πανεπιστήμιο. Ο νόμος βάζει βόμβα στα θεμέλια της δωρεάν παιδείας, αφού ανά πάσα στιγμή
η κρατική επιδότηση που εξασφαλίζει την δωρεάν πρόσβαση μπαίνει σε αμφισβήτηση.

• Είναι ένα πανεπιστήμιο βαθιά αντιδημοκρατικό και βαθιά συντηρητικό.

Για να υλοποιήσει την άθλια επίθεσή της έχει μαζί της τις πάντα πρόθυμες καθεστωτικές παρατάξεις της
ΔΑΠ και της ΠΑΣΠ που έχουν επιδοθεί σε ένα πόλεμο απέναντι στο μαχόμενο φοιτητικό κίνημα
προσπαθώντας να διασπάσουν το ενιαίο μέτωπο των καταλήψεων. Είναι οι καλύτεροι πλασιέ των
κολλεγίων και των στοχεύσεων της κυβέρνησης! Εκπροσωπούν και πυροδοτούν τα αντιδραστικά
ρεύματα των «ανοιχτοσχολάκηδων» που με πρόσχημα την απώλεια των εξεταστικών μεθοδεύουν την
συνέχεια του κινήματος. Έχουν επιστρατεύσει όλους τους «θεούς και δαίμονες» του συστήματος, το
αντιδραστικό νομικό οπλοστάσιο του κράτους, τις κυβερνητικές απειλές απέναντι στις καταλήψεις, την
πανεπιστημιακή (και μη) αστυνομία, τους πρόθυμους κοντυλοφόρους των ΜΜΕ που είτε συσκοτίζουν είτε
διαβάλουν τους αγώνες των φοιτητών, το καθηγητικό κατεστημένο που «βάζει πλάτες» στην
αναδιάρθρωση κλπ. Απαντάμε νέτα σκέτα: Δεν τους φοβόμαστε, δεν μας τρομοκρατούν! Το δίκιο
ανήκει στο μαχόμενο φοιτητικό κίνημα!

Χρειαζόμαστε εδώ και τώρα οικοδόμηση ισχυρού μετώπου φοιτητών – μαθητών – εργαζομένων
για να νικήσει ο αγώνας μας ενάντια στην αντιεκπαιδευτική πολιτική και τον σύγχρονο
κοινωνικό μεσαίωνα. Το φοιτητικό κίνημα ξέρει και μπορεί να οικοδομεί συμμαχίες με τον λαό και την
εργατική τάξη και τώρα είναι πρώτης τάξης ευκαιρία να επαναλάβει την μεθοδολογία αυτή. Η επιτυχία
των αγώνων που έχουν ξεκινήσει απέναντι στα νομοσχέδια θα κριθεί από δυνατότητα συνένωσης όλων
των βαθμίδων της εκπαίδευσης, συγκροτώντας πανεκπαιδευτικό μέτωπο και κίνημα που θα ενοποιείται
πολιτικά στη μάχη ενάντια στη διάλυση της δημόσιας δωρεάν παιδείας και στην αστική στρατηγική για
την εκπαίδευση, υπερασπίζοντας τα σύγχρονα μορφωτικά δικαιώματα της νεολαίας. Θα κριθεί, επίσης,
στο πόσο άμεσα και οργανικά η πάλη του φοιτητικού κινήματος θα δεθεί με το εργατικό κίνημα και τις
διεκδικήσεις του, το αντιπολεμικό κίνημα, τους μαθητές κλπ.

Με κοινή ανατρεπτική δράση της μαχόμενης αριστεράς και των δυνάμεων του αγώνα!

Καθοριστικό στοιχείο που θα επηρεάσει τις εξελίξεις στο κίνημα είναι η κοινή ανατρεπτική δράση των
δυνάμεων της αριστεράς και του κινήματος με ένα ανατρεπτικό πολιτικό περιεχόμενο και μια μαχητική
οργάνωση της πάλης. Υπό αυτό το πρίσμα οφείλουμε να επιδιώκουμε τη μέγιστη δυνατή συσπείρωση
δυνάμεων χωρίς ναι παραγνωρίζουμε τα όρια των γραμμών των υπολοίπων δυνάμεων (ΚΝΕ-Συσπειρώσεις



κλπ) του φοιτητικού κινήματος. Ήδη οργανώσεις που συμμετέχουν στην ΕΑΑΚ υποτασσόμενες στους
αρνητικούς συσχετισμούς δεν έθεσαν έγκαιρα θέμα κλιμάκωσης της πάλης του φοιτητικού κινήματος
πανελλαδικά, όπως φάνηκε από τις προτάσεις της στις συνελεύσεις σε Ρέθυμνο και Ηράκλειο τις πρώτες
μέρες. Εγκλωβίζουν πολιτικά το κίνημα σε μια επιχειρηματολογία στενής υπεράσπισης του άρθρου 16 με
όρους υπεράσπισης του αστικού συντάγματος. Από την άλλη οι δυνάμεις της ΠΚΣ και του ΜΑΣ έχουν
μεγάλες ευθύνες για την κατάσταση του κινήματος όντας πρώτη δύναμη εδώ και δύο χρόνια. Τρανταχτό
παράδειγμα η αρνητική κατάσταση που επικρατεί στους φοιτητικούς συλλόγους της Πάτρας και η
ανάθεση που έχει καλλιεργηθεί σε όλο το κίνημα της πόλης. Έχουν επίσης μεγάλη ευθύνη γιατί δεν
κινητοποιούν τις δυνάμεις που έχουν εντός του εργατικού κινήματος, δεν θέτουν εδώ και τώρα θέμα
πανεργατικής απεργίας αλλά προτείνουν «απεργιακή κινητοποίηση» τέλος Φεβρουαρίου(!), μακριά από
την ψήφιση του νομοσχεδίου, άρνηση για απεργία στην ΟΛΜΕ κ.α. Αντιπαλεύουμε τους μικροηγεμονισμούς
που αναπτύσσονται στους κόλπους του κινήματος από τις παραπάνω δυνάμεις, καθώς η ανάπτυξη
κατακερματισμένων και χωρίς συντονισμό μεταξύ τους αγώνων εξυπηρετεί μόνο την κυβέρνηση
Μητσοτάκη για να περνάει την πολιτική της χωρίς ενιαία αντίδραση απέναντί της.

Μέσα σε αυτό το τοπίο, η παρέμβαση της αντικαπιταλιστικής αριστεράς και του Συντονισμού Σχημάτων
και αγωνιστ(ρι)ών είναι κομβική. Αρχικά, επειδή έθεσε εξαρχής και χωρίς περιστροφές την ανάγκη
άμεσης κινηματικής όξυνσης, παρά τους προβληματισμούς και τις ενστάσεις που διατύπωναν μια σειρά
από αγωνιστικές δυνάμεις. Γιατί πρότεινε και συνεχίζει μέσα στη φλόγα του αγώνα να προτείνει την
οικοδόμηση ισχυρού πανεκπαιδευτικού μετώπου, για να νικήσει ο αγώνας μας ενάντια στην
αντιεκπαιδευτική πολιτική και τον σύγχρονο κοινωνικό μεσαίωνα. Διατύπωσε με επάρκεια το βασικό
πολιτικό κέντρο που πρέπει να έχει η πάλη του φοιτητικού κινήματος ενάντια στη διάλυση της δημόσιας
δωρεάν παιδείας και στην αστική στρατηγική για την εκπαίδευση, υπερασπίζοντας τα σύγχρονα
μορφωτικά δικαιώματα της νεολαίας.

Τώρα είναι η ώρα ο αγώνας αυτός να κλιμακωθεί, να τον πάμε μέχρι τέλους! Η κυβέρνηση είχε δηλώσει
πως μέσα στο Γενάρη τα ιδιωτικά πανεπιστήμια θα είναι νόμος του κράτους. Ο Γενάρης τελειώνει και το
νομοσχέδιο δεν υπάρχει καν! Συνεχίζουμε δυναμικά με τις καταλήψεις μας, με τα Συντονιστικά Γενικών
Συνελεύσεων- με το κόσμο των συλλόγων πρωταγωνιστή και οργανωτή της πάλης, με πανελλαδική
κλιμάκωση των κινητοποιήσεων! Για μας είναι μονόδρομος να πάει ο αγώνας μέχρι τέλους και
αποφασιστικά! Δεν υπάρχει χώρος για μισόλογα αλλά για κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, των
καταλήψεων και των συνελεύσεων σε όλα τα ιδρύματα της χώρας, κόντρα σε «θεούς και δαίμονες».

Αντεπίθεση τώρα!
Θέλουμε και πρέπει να πάει ο αγώνας μέχρι τέλους και αποφασιστικά! Επιδιώκουμε την
κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, των καταλήψεων και των συνελεύσεων σε όλα τα ιδρύματα
της χώρας.

● Συμμετέχουμε στην πανελλαδική κινητοποίηση των Φοιτητικών Συλλόγων στην Αθήνα την
Πέμπτη 8/2 στις 12:00 και πανελλαδικό συντονιστικό
Γενικών Συνελεύσεων και καταλήψεων μετά την πορεία.

● Καλούμε σε Απογευματινό συλλαλητήριο φοιτητικών συλλόγων από κοινού με σωματεία,
συνδικάτα, ομοσπονδίες την Δευτέρα 5/2 στα Προπύλαια

 

Με ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ –
ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ βαδίζουμε ξανά στο
δρόμο της φωτιάς!


